1.Rysunki przedstawiajg owoce awokado i orzecha wtoskiego.

a) Pomaluj na pomaranczowo owochie miesistg (np. wnetrze jabtka ) na bragzowo — owocnie sucha
( np. wnetrze straka fasoli ).Na czerwono pomaluj nasiona.

b) Podaj dwie funkcje owocni.

Rysunki przedstawiajg stupek kwiatu i owoc czeresni.

Popisz elementy wskazane na rysunku owocu czeresni. Nastepnie pokoloruj na czerwono owocnie i
te czesc stupka, z ktérej ona powstaje, a na brgzowo — nasienie i te cze$é stupka, z ktérego ono
powstaje.
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Na fotografiach przedstawiono kwiatostan i owoce mniszka lekarskiego, pospolitej ro-sliny fgkowe;j.
Przyjrzyj sie budowie kwiatostanu i owocéw mniszka, a nastepnie zaznacz poprawne dokonczenia zdan.

Kwiaty mniszka sg zapylane przez

A. wiatr.
B. wode.

C. zwierzeta.



Owoce mniszka rozprzestrzeniajg sie przez

A. wiatr.
B. wode.

C. zwierzeta.




Przeczytaj tekst. Nastepnie wykresl w podanych zdaniach niepotrzebne wyrazy tak, aby zdania

zawieraty prawdziwe informacje.

Kalina to gatunek krzewu, ktéry w naturze ros$nie w wilgotnych miejscach, ale jest réwniez
sadzony w ogrodach. Wytwarzane przez niego liczne, biate, zapylane przez owady kwiaty tworza
geste skupienia na szczycie pedédw. Owoce kaliny dojrzewajg w sierpniu i we wrzesniu, ale
pozostajg przez kilka miesiecy na krzewach. Sg one czerwone i I$nigce, majg kulisty ksztatt i
dtugosc 8-10 mm. Sg przysmakiem dla niektérych gatunkdéw ptakéw. W soczystym, z6ttym
migzszu znajduje sie jedna, okragta i sptaszczona pestka.

e Owoce kaliny rozprzestrzeniajg sie za pomoca zwierzgt / wiatru.
e Owocnia jest sucha / miesista.

¢ W pojedynczym owocu znajduje sie kilka nasion / jedno nasienie.

U niektdrych roslin todygi i korzenie ulegajg przeksztatceniom. Dzieki temu mogg petni¢ dodatkowe

funkcje, na przyktad uczestniczyé w rozmnazaniu wegetatywnym.

Wskaz strzatka u kazdej z przedstawionych na rysunkach roslin cze$¢ stuzacg do rozmnazania w

egetatywnego. Nastepnie podaj jej nazwe.







